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Oleme taas jõudmas sügises-
se. Selles suves on olnud palju 
päikest, sooja ja ilu, aga ka vih-
ma ning tuuli. Selline on paik, 
kuhu Jumal meid on asetanud. 
Usun, et võime olla tänulikud 
Jumalale selle eest. Aga eriti 
olen ma tänulik Jumalale, et 
Tema on jätkuvalt tegutsemas 
meie maal ja meie koguduse 
keskel. 

Elame keerulisel ja põneval 
a jal. Kui me vaatleme seda, 
mis meie ümber on toimumas, 
siis võime kindlusega öelda, et 
me elame viimsel a jal.  

Prohvet Joel edastab sõnumi 
Jumalalt: „Ja pärast seda sün-
nib, et ma valan oma Vaimu 
kõige liha peale. Siis teie pojad 
ja tütred hakkavad ennustama, 
teie vanemad uinuvad unenä-
gusid nähes, teie noored me-
hed näevad nägemusi. Ja neil 
päevil valan ma oma Vaimu ka 
sulaste ja teenijate peale.“ (Jl 
3:1-2) 

 See prohveti nägemus saab 
igapäevaselt tõeks. Koguduse 
laagris Nuutsakul võisime sel-
lest osa saada tunnistuste ja-
gamise osas. Jumal annab 
seda kõike meile, sest ta ar-
mastab üksikisikut ja kogu-
dust. Need nägemused, ilmu-
tused, sõna ja pildid on meile 
kinnituseks, julgustuseks ja 
manitsuseks. 

Paneme tähele aegu! Minu 
meelest selle aasta augusti 
kuu on olnud kuidagi nagu il-
mutuslik kuu. Erinevate sõnu-
mitoojate kaudu kõneleb Is-
sand. Rohkem kui varem kõlab 
kutse meeleparandusele. Tõ-
nis Mägi pöördumine rahva 

poole öölaulupeol on prohvet-
lik sõna Eesti rahvale. Tõnis 
Mägi ütles: „Jumal ütleb sel-
gelt: „Kuulake, mu rahvas!“ üt-
leb Jumal praegu selgelt. „Ma 
hoiatan teid! Ma hoiatan teid, 
et võtke aru pähe! Siis ma 
hoian ja kaitsen seda väikest 
maad. Seda sama Eestimaad. 
Parandage meelt!“ 

Ei ole mõtet teda naeruvääris-
tada, nagu tehti seda Karl 
Reitsiga eelmise vabariigi a jal. 
Karl Reits kuulutas, et häda tu-
leb, parandage meelt. Aga 
teda ei võetud isegi kirikutes 
kuulda. Ja me teame, mis tuli.  

Kolmkümmend aastat tagasi 
taastasime Eesti vabariigi. Aga 
see maa ei ole ju vaba, sest 
selle inimesed pole seda. On 
nii palju igasuguseid sidumisi 
ja ahelaid, milles inimesed on. 
Ja seda eelkõige patu ja süda-
mekanguse pärast. Meie riiklik 
vabadus on õhkõrn, sest keegi 
ei pruugi seda tahta kaitsma 
tulla.  
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Jumal pöörab rahvaste ja ini-
meste saatusi. Aga selleks on 
vaja alanduda ja meelt paran-
dada. Niineve pöördus prohve-
ti manitseva sõna peale, alan-
dus Issanda ees ja temalt võeti 
karistus ära. Taavet kahetses 
pattu ja ta jäi elama. Ja neid 
näiteid on palju Piibli kaante 
vahel. See kõik on tähenduslik 
meie a jastu inimesele – võta-
me seda tõsiselt. 

Malaki raamat Vanas Testa-
mendis räägib, et tuleb aeg, ja 
te näete jälle vahet õige ja õela 
vahel, selle vahel, kes teenib 
Jumalat, ja selle vahel, kes 
teda ei teeni. (Ml 3:18) See on 
ka evangeelium. Jumal tunneb 
omi.  

Jumal ei lase lõputult ülekoh-
tul ja patul vohada – ta teeb 
sellele lõpu nii üksikisiku kui ka  
globaalsel tasandil. Jeesus üt-
leb:, „Parandage meelt, sest 
taevariik on lähedal”. (Mt 4:17) 
Jumala riik tuleb iga päeva ja 
iga tunniga aina lähemale. Ot-
sime Issanda tahet, õpime 
Teda tundma, kuuleme Tema 
häält. Maranata! Tule, Issand 
Jeesus! 

URMAS ROOSIMAA 
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Oktoobri alguses võtab hoogu Salemi Alfa kursus. Esime-
ne tund on 5. oktoobril kell 18.30 kiriku alumises saalis. Kui 
oled kristlike teemadega tuttav, siis kasuta seda võima-
lust, et võtta kaasa keegi, kes alles alustab tutvumist 
kristlike põhitõdedega. Alfa kuruse mõte ongi selles, et 
anda otsijatele ja huvilistele võimalus nii küsimuste esita-
miseks kui ka ristiusu ABC-ga tutvumiseks. Alfa kursus 
kestab kuni jõuluni. 

5. OKT 
18.30 

ALFA KURSUS KUTSUB OSALEMA! 
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Vaimuande täiendavad Vaimu viljad.  
Vaimu-viljakas on elu, mis peegeldab Kristust.  

Kristlase pühitsuse teel on väga oluline kasvada Kristuse sarnasemaks.  
Nendel teemadel räägibki jutlusteseeria, mis algab 12. septembril ja kestab 

kuni lõikustänupühani 10. oktoobril.  
Otsi Piiblist välja, millised on Vaimu viljad, ja küsi:  

kuidas need minu elus väljenduvad? 

12.09  Teemal „Armastus kui vaimu vili“
jutlustab Urmas Roosimaa.

19.09 Teemal „Rõõm ja rahu kui vaimu vili“
jutlustab Einike Pilli.

26.09 Teemal „Pikk meel ja lahkus kui vaimu vili“
jutlustab Carl Lahr.

03.10 Teemal „Headus ja ustavus kui vaimu vili“
jutlustab Toivo Pilli.

10.10 Teemal „Tasadus ja enesevalitsus kui vaimu vili“
jutlustab Hannes Keernik. 
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Salemi koguperelaager „Tule ja vaata!“ läks hästi korda. 
Nuutsaku puhkekeskus pakkus nagu alati sõbraliku kesk-
konna, ja väike vihm, mis aeg-ajalt maa mär-
jaks kastis, ei seganud kedagi. Laagris 
osales kokku ligi 120 inimest, kellest 
35 osaljat olid 14. aastased ja noore-
mad. Koos olid tõesti kõik põlvkon-
nad. Sel aastal tegi lasteprogram-
mi EKB liidu Laste- ja Noorsootöö 
keskuse meeskond. Neile suur 
tänu! Oli tore, et EKB liidu president 
Erki Tamm koos Sven Ehavaldiga 
olid ühe lõkkeõhtu külalisteks. Aitäh 
kõgile abilistele ja sisumeeskonnale! 

Piiblitunnid alustavad 19. septembril, pühapäeva 
hommikul kell 10 seminariruumis. Sel sügisel käsit-
leme Mäejutlust. Aluseks on Robert Võsu raamat 
„Mäejutlus“, mis on ilmunud Allika kirjastusel 2014. 
aastal. Muidugi võib lugeda lisaks Stanley Jonesi raama-
tut „Mäejutlus“, mis annab huvitavat lisateavet. 

19. SEPT 
KELL 10 

Sel aastal on pühapäevakooli esimene tund 19. 
septembril. Kui sinu peres või tutvuskonnas on pü-
hapäevakooli ealisi lapsi, siis too nad kaasa ja kui 

tarvis, siis tutvusta ka nende vanematele, milliseid 
võimalusi elu püsiväärtuste omandamisel pakub niisugu-
ne koguduslik töövorm. Palveta ka uute pühapäevakooli 
töötegijate eest, neid on väga tarvis! 

19. SEPT 
PÜHAPÄEVAKOOL ALUSTAB 

PIIBLITUNNID MÄEJUTLUSEST 

SALEMI KOGUPERELAAGER LÄKS KORDA 
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JULGUSTAGEM ÜKSTEIST! 
1.Ts 5:11 
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Augustikuus toimusid Salemi 
perelaager ja noortelaager 
„Tähenduslik elu“, mida peeti 
koos Kohila ja Nõmme baptis-
tikoguduste noortega. Pe-
relaagri pealkirjaks oli „Tule ja 
vaata!”. Kolme päeva jooksul 
kuulsime erinevaid ettekan-
deid ja tunnistusi Jumala juur-
de tulemisest, sellest, kuidas 

Jumal meid näeb ja kuidas 
näeme meie Teda, ning sellest, 
kuidas Tema meid oma tööpõl-
lule läkitab. Lastele oli sisuosa-
de ajal eraldi programm, mida 
viisid läbi LNK noored. 

Laagri programmist väärib 
kindlasti väljatoomist ka „Ko-
guduse tule-viku-vaade“. See 
oli tähenduslik poolteist tundi, 
kus saime küsimused ja arutle-
sime nende üle väiksemates 
gruppides, kus olid koos erine-
vate põlvkondade esindajad. 
Lõpuks jagasime mõtteid ka 
suures ringis. See aeg võimal-

das igaühel 
järele mõel-
da, mis talle 
meeldib Sa-
lemi kogudu-
se juures, 
mida vajaks 

veel tema ise või keegi teine 
ning milles ta näeb vajadust ja 
on valmis ise kaasa aitama. 
Rõõm oli kuulda, et häid mõt-
teid oli palju ja eriline heameel 
oli nendest, kes tõid viimase 
küsimuse puhul välja konkreet-
seid tegevusi või tööharusid, 
milles nad on valmis tegutse-
ma hakkama. 

Toredad olid ka vabas vormis 
osadushetked. Need toimusid 
näiteks söögilauas ja saunas. 
Toit oli imehea ja söögia jad 
piisavalt pikad, et ei pidanud 
kuhugi kiirustama, vaid sai 
söögilauaosadust nautida. 
Saunaaeg oli päeva lõpus ja 
sinna kogunes päris palju rah-
vast, kes tahtsid end pärast ja-
hedapoolset suvepäeva üles 
kuumutada ning seejärel Nuut-
saku järves maha jahutada. 
Saun on laagrites alati olnud 
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ka paigaks, kus kerkib esile hu-
vitavaid jututeemasid. Mõned 
laagrilised nautisid sauna nii 
väga, et olid seal lausa poole 
ööni. 

Pühapäeval oli laagris eriline 
jumalateenistus. Nimelt toimus 
selle käigus Nuutsaku järves 
ristimistalitus, kus sai ristitud 
Aaro Põder. Seejärel õnnistati 
ta kogudusse. Oli eriliselt rõõ-
mus ja Jumalale tänumeelne 
õhkkond. Aaro jagas teenistu-
sel ka oma lugu Jumalaga. 

Osalejad said laagrist kaasa 
võtta palju häid mõtteid ning 
pärast laagrit märksa puhunu-
mana oma igapäevaellu naas-
ta. 



Kuid noored naasid Nuutsakule juba järgmisel päeval, koos Kohila 
ja Nõmme koguduste noortega, et tulla laagrisse pealkirjaga „Tä-
henduslik elu“. Noortelaager oli perelaagriga selles mõttes sarna-
ne, et toimusid hommikused ja õhtused teenistused, kõnelesid eri-
nevad külalised, sai süüa head toitu, nautida ühist osadusaega, 
käia saunas ja teha muud toredat. Erinev oli näiteks see, et laager 
kestis neli päeva, kõik osalejad olid noored, programmis oli mit-
meid liikumistegevusi ja teenistustel oli pikem ülistusaeg.  

Laagri sisuosades pöörati tähelepanu küsimustele „Mida tähen-
dab elada tähenduslikku elu? Mis on tähenduslik elu? Ja mis 
on elu tähendus?“. Õhtuti jagasid oma mõtteid neil teemadel 
Joel Reinaru, Gunnar Kotiesen ja Urmas Roosimaa. Kuulsime 
erinevaid julgustavaid lugusid elust Jumalaga ja ka meelde-
tuletusi, et peame Jumalale ütlema nüüd kohe „jah“, mitte 
ootama homset, järgmist kuud või aastat. Kunagi ei tea ju, 
kas see homne üldse tuleb. Samuti tasub endalt vahel 
küsida oma tegevuste kohta, et miks ma teen, 
kuidas ma teen ja mida ma teen. Eesmärgid 
peavad meil paigas olema, muidu võime 
rappa minna. Alati tasub teha otsus Jumala 
kasuks, sest Ta armastab sind! 

Tähenduslikud olid ka grupia jad ehk 
hommikuti pärast teenistust said kok-
ku kogu laagri vältel samad väikegru-
pid. Seal loeti Piiblit ja arutleti loetu 
üle ning samuti jagati oma seniseid 
laagrikogemusi ja võimalikke tekki-

nud küsimusi. 

Väikegrupid olid heaks kohaks, kus kõik said oma mõtteid kellega-
gi jagada, sest laagris oli inimesi palju ja mitmest 
kogudusest ning väikegrupid tagasid, et ka noo-
red, kes olid laagris esimest korda, said vähemalt 
mõnede laagrilistega tuttavaks ja ei jäänud üksi. 

Minu kogemuse põhjal olid grupiajad väga si-
sukad. 

Laagri meeleolu ei rikkunud palju ka vih-
mane ilm, sest tähtis oli, et saime oma usu-
kaaslastega meeldivas keskkonnas koos 
olla. Mõlemast laagrist sai palju head kaasa 
võtta. Soovime, et oskaksime seda kõike ka 
ellu rakendada.  

LAURA JÕGAR 

Noortelaagri 
fotod: 

Kenneth 
Kadastik 

Tänu Jumalale 
kordaläinud 

laagrite 
eest! 



PALVETAME 
PALVETAME UUTE INIMESTE PÄÄSTMISE JA RISTIMISE EEST. Oleme tänulikud Nuutsaku 
järves toimunud Aaro ristimise eest, ja Moonika eest, kes hiljuti oma 
elu Jumalale andis. 

PALVETAME RIIA AGENSKALNSI KOGUDUSE EEST. See on meie sõpruskogudus. Tä-
name, et nad võisid suvel korraldada kogudusepäeva! Usun, et sa 
palvetasid selle eest, nagu varasemalt üleskutse tegime. 

PALVETAME EAKATE EEST. Mitmed meie koguduse liikmed on jõudnud kõr-
gesse vanusesse. Haiglas on Ilma-Koidu Jõe. Üsna nõrgaks on jää-
nud Liidia Pärn.  Palvetame nende eest, kes eakate eest hoolt kan-
navad. Ja aitame külastades kaasa! 

PALVETAME KÕIGI EEST, KES SALEMI KOGUDUST MATERIAALSELT TOETAVAD. Olgu Jumala 
õnnistus iga lahke ja suuremeelse annetajaga! 

PALVETAME PÜHAPÄEVAKOOLI EEST. Otsime palvetes uut pühapäevakooli juhti 
ja uusi kaastöölisi. Ines Kerikmäe on otsustanud pühapäevakooli 
töö juhtimise maha panna, sest teda ootavad uued vastutused. Sa-
mas on tema ja mitmed varasemad õpetajad valmis tundide läbi-
viimisega kaasa aitama. 

PALVETAME SALEMI NOORTE EEST. Algab sügisene tegevusperiood, noortekad 
reede õhtuti lähevad taas käima. Olgu vaimulik jõud noorte mees-
konda tugevdamas! 
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PASTOR URMAS ROOSIMAA 
urmas@salem.ee 
5557 6555 

TARTU SALEMI BAPTISTIKOGUDUS 
E-post: salem@salem.ee 
Telefon: 734 3664 
Aadress: Kalevi 76 Tartu 50104 
SEB pank: EE461010152001809009 
Swedbank: EE832200221005109196 

PASTOR TOIVO PILLI 
toivo@salem.ee 
511 8691 

15 TULE JA VAATA! 

/SALEMIKOGUDUS /SALEMINOORED 

Järgmiste Salemi kuukirjade 
ettepanekud ja arvamused 
saata salem@salem.ee 

Koosta ja: Toivo Pilli 
Kujundajad: Kertu Rajando  

Roland Roose 
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KONTAKT 

Annetuse selgitusse märkida „Annetus“ ning tulumaksust  
mahaarvamiseks palume lisada oma isikukood. 



* Võimalikud muudatused kavas. 

PÜHAPÄEVITI KELL 11 
JUMALATEENISTUSED 

PALVERING 
Laupäeviti kell 10 

Salemi kiriku peasaalis. 

Rohkem teavet ja teavitusi FB 
lehel „Tartu Salemi Nooored“ 

EESTPALVETEENISTUSED 
NELJAPÄEVITI KELL 18 

REEDETI KELL 19 

Juhatab Jutlustab Muusika
05.09 Urmas Roosimaa Toivo Pilli Ühislaulud
12.09 Toivo Pilli Urmas Roosimaa Ühislaulud
19.09 Ilmar Sirkel Einike Pilli Marie Laugesaar ja Co.
26.09 Aarne Põder Carl Lahr Ühislaulud
03.10 Einike Pilli Toivo Pilli Ühislaulud
10.10 Roland Roose Hannes Keernik Marie Laugesaar ja Co. 

Sõnum
09.09 Sulev Kivastik
16.09 Harli Jürgenson
23.09 Urmas Roosimaa
30.09 Tarmo Koit
07.10 Adu Saar 

LISAINFO 
Koguduse veebilehel,   

e-kirjade listis ja 
FB lehel  „Salemi kogudus“. 

NOORTEÕHTUD 


